

打口碟，甚至盗版碟。有的店家非常热情，据说曾有同学遇到一位卖碟片的阿姨，问她摊子上有没有喜欢的类型，如果没有还可以带着她到小弄堂里挑其他类型的碟片。遇到想买又觉得价格不合适的，还能适当砍砍价。谈不成也不要紧，出门随意哪个方向一拐，都是大差不差的小店，总有一家能找到价格合心意的。

买一杯两块的珍珠奶茶，与同学分吃一份章鱼小丸子，就能在文庙路逛好久。这家照的大头贴可以选相框、在大头贴上涂鸦；那家可以买耳环，打耳洞，还有另一家卖彩色版《灌篮高手》，还能夹娃娃……

抓抓和追星同好们到文庙路逛街时，会挑一些最新的明星电视节目刻录光碟、明星卡片、相册、海报、手机挂件等等。“我曾经有一串攒了好久的手机挂卡，拴在摩托罗拉翻盖手机上，结果坐车时被人偷了。当时我特别生气，第一反应就是那串挂卡是我一个一个攒起来的，其中还有一些是定制的。”

在文庙路打过街机游戏的詹坪，受爱玩船模的父亲影响，还加入了文庙附近少年宫的航模社。将一个个模型零件不断地

打磨抛光，拼接成一个完整模型，制作虽然辛苦，但乐在其中。

那时詹坪很爱去坐落于南京西路459号的翼风模型店观摩欣赏模型玩具。翼风模型店的前身是“翼风模型飞行材料行”，是由名叫郭传龄的店主在1952年创办的，算得上是全国最早一家专业模型店。之后美琪书店并入翼风，改名为翼风模型店。当时不仅孩子被吸引，下班路过的大人也常常到店里驻足围观。詹坪家离南京西路不算远但也不近，并不能时常到模型店玩儿。后来，詹坪惊喜地发现家附近的文庙路动漫周边店铺有一些进口手办模型，虽然和军模不是同种类型，但也精致耐玩。这些少年时的经历，为詹坪之后的生活埋下了一颗种子——他工作之后接手了父亲在文庙路盘下的店铺，专门卖军模和动漫模型。

## 时代变换何为出路？

为什么选择在文庙开店？詹坪说他考虑过城隍庙和豫园，

文庙路上的刨冰店成为了这条马路上的又一个热门打卡点，夏日炎炎，刨冰生意不错。摄影 / 萧君玮

